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Kao ženi, Bog ti je dao jedinstvenu priliku da Mu doneseš slavu. Njegov je plan da ga naši 
brakovi proslavljuju - da pokažu ili odraze ono što je istina u vezi Njega. Kakva je radost kad 
razmišljamo o tome da zapravo mi žene možemo odražavati Božji karakter svojim muževima 
na vrlo osoban i prekrasan način. 
 
	 Navedi neke Božje osobine (npr. oprost, milosrđe, dobrota) koje možeš pokazati u  
	 svojem odnosu prema svojem mužu. Stavi zvijezdu uz one u kojima trebaš najviše 
	 rasti kako bi svojem mužu bila što točniji odraz Božjeg karaktera: 
 
 
 
 
U ovoj lekciji proučit ćemo tri ključna biblijska pojma koja objašnjavaju ženinu ulogu u braku: 
podložnost mužu, ona je pomoćnik i iskazuje poštovanje. 
 
I. Bog želi da žena bude ona koja slijedi  
 
Iako to nije „kulturno prihvatljiva“ riječ, biblijska riječ koju trebaš slijediti je podložnost. 
Međutim, kada razumijemo podložnost iz Božje perspektive, to je onda prekrasna slika 
Krista i crkve. 
 
PODLOŽNOST NIJE SAMO ŽENINO PITANJE. 
 
Iako smo na određeni način svi pozvani podložiti se, to nikome od nas ne dolazi prirodno. 
Razmotrimo ove sljedeće biblijske ideje: 
 
1. Problem s podložnošću počeo je na nebu.  
 
Izaija 14:13 “Jer ti si u srcu svom rekao: ‘Uzaći ću na nebesa, povrh zvijezda Božjih 
prijestolje ću svoje dići; i zasjest ću na goru sastanka na krajnjemu sjeveru.” Izbor s kojim se 
suočavamo jest biti poput Isusa Krista koji je bio potpuno podređen Ocu sve do smrti (Ivan 
5:30, 6:38, 8: 28-29, 14:31 i Luka 22:42) ili biti poput Sotone, našeg protivnika, koji traži naše 
uništenje (1. Petrova 5:8). 
 
2. Nedostatak podložnosti bio je vodeća stvar u vezi čovjekova pada u grijeh u rajskom 
vrtu. 
 
Sotona je iskušao Evu rekavši joj da bi mogla sama sebi biti bog i da više ne bi morala biti 
podložna "planu i programu" Stvoritelja. 
 
Postanak 3:4-5 “4 Nato reče zmija ženi: ‘Zasigurno nećete umrijeti! 5 Nego zna Bog da će 
vam se u dan kad budete s njega jeli otvoriti oči, i bit ćete kao bogovi spoznavši dobro i 
zlo.’” 


Sotona je u suštini govorio Evi: "Ti možeš voditi svoj život. Ne moraš se podložiti ničijoj tuđoj 
vlasti - čak ni Božjoj. "

1   UVOD -  VERTIKALNA ŽENA
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3. Nespremnost podlaganja Bogu problem je svih ljudi. 
 
Izaija 53:6 “Svi smo mi kao ovce lutali, okrenusmo svaki svojim putem; a Gospod je na Njega 
svalio bezakonje sviju nas.” 
 
Svi ljudi moraju se podložiti vlastima.  
 
	 Navedi vlasti kojima se moraju podvrgnuti i muževi i žene: 
 
 
 
 
BIBLIJSKA ZAPOVIJED ZA PODLOŽNOST 
 
Efežanima 5:22-24 “ 22 Žene, svojim se muževima pokoravajte kao Gospodinu! 23 Jer muž 
je glava ženi, kao što je i Krist glava crkvi - on je i Spasitelj tijela. 24 Pa kao što je crkva 
pokorna Kristu, tako i žene svojim muževima - u svemu.” (vidi Kološ. 3:18, 1 Petrova 3:1 ) 
 
	 Iz 1. poglavlja Efežanima navedi pet odgovora na ovo pitanje: Tko sam ja u Kristu? 
 
 
 
 
	 Odakle je došao taj identitet? Zašto je to važno? 
 
 
 
 
ŠTO PODLOŽNOST NIJE: 
 
1. Podložnost ne znači da smo kao supruge inferiorne (niže, manje vrijedne) u odnosu 
na svoje muževe.  
 
 
Najveći primjer ove istine je činjenica kako se Isus Krist podredio Nebeskom Ocu. Iste su 
suštine, ali se Isus odlučio podložiti. 
 
 
Ivan 5:30 “Ja sam od sebe ne mogu činiti ništa: kako čujem, sudim i moj je sud pravedan, jer 
ne tražim svoju volju, nego volju Oca koji me posla.” 
 
 
Ivan 6:38 “Jer siđoh s neba ne da vršim svoju volju, nego volju onoga koji me posla.”
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Ivan 14:31 “Ali neka svijet upozna da ljubim Oca i činim tako kako mi Otac zapovijedi.” 
 
Luka 22:42 “Oče, ako hoćeš, otkloni ovu čašu od mene. Ali ne moja volja, nego tvoja neka 
bude!” 
 
1. Korinćanima 11:3 “Ali hoću da znate: svakom mužu glava je Krist, a glava ženi muž, a 
glava Kristu Bog.” 
 
Postanak 1:27 “I stvori Bog čovjeka na sliku svoju, na sliku Božju stvori ga, muško i žensko 
stvori ih.” 
 
1. Petrova 3:7 muževe i žene naziva “subaštinicima milosti života.” 
 
 
ZAKLJUČAK: Kao što Krist nije inferioran u odnosu na Oca, već se podložio Ocu kako bi 
izvršio Božji plan otkupljenja, tako se supruga podređuje svom mužu kako bi se mogao 
izvršiti Božji plan za obitelj. 
 
 
2. Podložnost ne znači da su naši muževi nepogrešivi.  
 
Kad muževi pogriješe ili donesu odluku s kojom se ne slažemo, to nas ne bi trebalo 
iznenaditi jer nam Evanđelje govori da su i oni griješnici. Kad se podlažemo svojim 
muževima, to nije zato što su vrijedni toga, već zato što je Krist vrijedan i pozvao nas je na 
podložnost. 
 
 
3. Podložnost ne znači da mi kao supruge ne možemo razmišljati niti biti produktivne.  
 
Pogledaj ove opise radnji za žene iz Mudrih izreka 31.  
 
	 Podcrtaj riječi koje ukazuju da je žena bila vrlo produktivna. 
 
13 Traga za vunom i lanom, i s užitkom radi rukama svojim. 
 
15 I ustaje još za noći te daje hranu domu svojemu, i odredbe sluškinjama svojim. 
 
16 Razmotri polje, i kupi ga; plodom ruku svojih zasadi vinograd. 
 
17 Opasuje snagom bokove svoje i snaži svoje mišice. 
 
18 Opaža da joj posao dobro ide; noću joj se svjetiljka ne gasi. 
 
19 Ruke svoje pruža k preslici i prstima svojim drži vreteno.
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20 Ubogomu dlan svoj otvara i potrebitom ruke svoje pruža.


22 Izrađuje sebi prostirke, odjeća joj lan i purpur. 
 
24 Ona izrađuje lanenu odjeću i prodaje je, i pojase daje trgovcu. 
 
27 Pazi na vladanje doma svojega i ne jede kruha besposlice. 
 
 
ŠTO PODLOŽNOST JEST: 
 
1. Podložnost znači jedan rang niže  
 
"Dobrovoljno se postaviti ispod." Grčki glagol za "podložiti" je vojni izraz, što znači biti 
rangiran prema. 
 
Što se tiče biblijskog poziva ženi da bude podložna svom mužu, to je njeno vlastito 
rangiranje nje same pod mužev autoritet. Ona ima drugačiji čin, a ne inferioran položaj. To 
"rangiranje pod muža" služi za red i sklad u domu. Ali ipak, upamti da si se dobrovoljno 
stavila pod vodstvo pogriješivog čovjeka. 
 
Navedi neke primjere nereda i disharmonije koje si vidjela kao posljedicu svoje nespremnosti 
da se podložiš: 
 
 
 
 
2. Podložnost je slika crkve koja se pokorava Kristu i sluša ga. 
 
Efežanima 5:23 “23 Jer muž je glava ženi, kao što je i Krist glava crkvi - on je i Spasitelj 
tijela.” 
 
"Muž treba odražavati Kristovu požrtvovnu ljubav polažući svoj život za svoju ženu, a žena 
treba biti primjer crkvine radosne podložnosti Kristu slijedeći muževo vodstvo."(Feminine 
Appeal, Carolyn Mahaney, p. 138)


 
 
3. Podčinjenost, kao i svaki Bogom određeni autoritet je Božje sredstvo za zaštitu 
žene. 
 
Sve Božje zapovijedi nama su sredstvo milosti. Bog nam ne daje pravila i propise da bi nas 
frustrirali, već da nas zaštiti i kaže: „ovako će vam život ići najbolje“. Kad odaberemo grijeh, 
tada odlučujemo ne djelovati na način na koji je Bog stvorio svijet da funkcionira.
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Podložnost dopušta supruzi da funkcionira prema Božjem mudrom, dobrohotnom dizajnu 
punom ljubavi. Bogom određeni autoritet pruža duhovno pokriće i zaštitu. 
 
U knjizi  "Christian Living in the Home", Jay Adams je napisao: „Podčinjenost ne uklanja 
slobodu, već je dopušta. Kada je vlak slobodniji - kada nailazi na padinu s kolosijeka ili kada 
glatko vozi uz prugu, ograničen ili vezan na prugu? Slobodniji je kad je tamo gdje bi trebao 
biti i kada radi ono za što je stvoren. Ograničen na prugu znači slobodu. Ograničeno na 
prugu znači sposobnost da radi onako kako je bilo namijenjeno. Što doista donosi slobodu? 
Vratiti se na ispravan put. ” 
 
4. Imati nespašenog ili bezbožnog muža ne poništava Božju naredbu.  
 
1 Petrova 3:1-2 “Tako i vi žene, budite podložne svojim muževima da, ako su neki i 
neposlušni Riječi, pridobiveni budu bez riječi življenjem vas žena 2 pošto promotre vaše 
strahom prožeto čisto življenje. 
 
"Naša podložnost mužu bez obzira je li kršćanin ili ne, posluša li Boga ili ne, propovijeda 
ljepšu i snažniju propovijed nego što bi to naša usta mogla." (Elizabeth George, A Woman 
After God’s Own Heart, p. 69) 
 
Napomena o iznimci: Zahtjev od muža koji bi ženu navodio na grijeh izuzima ženu od 
podložnosti mužu u tom konkretnom slučaju (vidi Djela apostolska 5:29). On se tada sam 
uklonio iz Božjeg lanca autoriteta i ona se mora pokoravati svom višem autoritetu, Bogu. 
„Iako muž ima od Boga darovanu vlast nad svojom ženom, samo Bog ima apsolutni autoritet 
nad njom. Drugim riječima, Božji autoritet je veći. Dakle, ako njezin muž od nje traži da ona 
sagriješi, onda se mora više pokoravati Bogu nego čovjeku.' ”(Vrsna žena, Martha Peace, str. 
140) Za primjere kako bi muževi mogli zatražiti od svojih žena da griješe, pogledaj Vrsna 
žena, str. 142) 
 
5. Podložnost je duhovna stva - “kao što je i Krist”. 
 
Kad se žena stavi pod mužev autoritet, ona se zapravo se stavlja pod Božju vlast jer je to 
Božji dizajn i zapovijed. Sveto pismo nas ne poziva da polažemo nadu u svoje muževe, već u 
Boga. 
 
1 Petrova 3:3-5 “3 Vaš nakit neka ne bude izvanjski: oblikovanje kose i nošenje zlata ili 
oblačenje kićenih haljina, 4 nego: čovjek skrovita srca, neprolazne ljepote krotka i smirena 
duha. To je pred Bogom dragocjeno. 5 Ta i svete žene, koje su se pouzdavale u Boga, nekoć 
su se tako kitile - bile su podložne svojim muževima…” 
 
Podložnost, na razini srca, se jednostavno pouzdaje u Boga koji kontrolira svaki detalj našeg 
života radi Njegove slave i naše dobrobiti. (Psalam 139:16, Rimljanima 8:28-29). To je iskaz 
našeg povjerenja u našeg suverenog Stvoritelja i Otkupitelja.
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6. Nedostatak podložnosti uključuje više od otvorene neposlušnosti.  
 
Uključuje: 
 
Raspravljanje 
Durenje (furenje) 
Neprijateljski nastrojeno ponašanje 
Pretjerano pričanje, prekidanje 
Govor na ponižavajući način o njemu 
Donošenje važnih odluka bez savjetovanja s njime 
Ne obaziranje na njegove želje ili savjete 
Svjesno činjenje stvari koje ga živciraju 
 
	 Na koje druge načine vidiš nedostatak svoje podložnosti? 
 
 
 
 
Ti su odgovori uvijek grešni, bez obzira na to prema kome odgovaraš, ali su posebno 
uvredljivi za Boga kada koristiš te metode prema svojem mužu jer ti je Bog posebno naredio 
da poštuješ i podložiš se svojem mužu. 
 
 
 
 
 
Postanak 2:18 “I reče Gospod, Bog: ‘Nije dobro da čovjek bude sam; načinit ću mu pomoć 
kao što je on.’” 
 
Iako samo Bog može upotpuniti ili „usavršiti“ čovjeka, Bog je također dao žene da pomognu 
muževima kako bi bili potpuni ovdje na zemlji. 
 
Evo nekoliko razloga: 
 
A. Nije bilo dobro da čovjek bude sam. 
 
“I reče Gospod, Bog: ‘Nije dobro da čovjek bude sam; načinit ću mu pomoć kao što je on.’” 
Postoje dva hebrejska načina da se kaže "nije dobro". Prvi znači da nešto nedostaje - u 
smislu da hrani nedostaje soli. Drugo znači "pozitivno loše". Ova druga upotreba je ono što 
vidimo u ovom odlomku. Zašto je Adam sam, bez Eve, bio "pozitivno loše"? 
 
Jer nije mogao najbolje moguće proslaviti Boga. 
 
 
Sve se vraća na Božju svrhu u stvorenju - a to je da se Njega slavi. Osobito čovjek, koji treba 
biti nositelj Božje slike. Bog je 3 u 1. Samo u sjedinjenju s nekim sličnim sebi čovjek je 
mogao točno odražavati međusobnu ljubav, čast, svrhovita postignuća i zajedničku radost 
koju vidimo u Trojstvu. ” (Helper by Design, Elyse Fitzpatrick, str. 36)

2   BOG ŽELI DA ŽENA BUDE ONA KOJA “UPOTPUNJUJE”
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B. Biti njegov upotpunitelj znači odražavati Božji karakter. 
 
Skloni smo razmišljati o pojmu "pomoćnik" kao o kazanju na nekoga beznačajnog. Na 
primjer, mislimo o "stolarskom pomoćniku" kao onom koji nije toliko vješt kao stolar i stoga 
obavlja one poslove koje šef ne želi raditi. Za djecu kad ih zamolimo da pokupe svoje 
igračke kažemo: "Ti si mamina mala pomoćnica." Biblijski pojam "pomoćnika" daleko je 
drugačiji. 
 
1. Sam Bog se naziva našim „pomoćnikom“.  
 
Psalm 54:4 “Evo, Bog mi je pomoćnik 
 
Psalm 46:1 “Bog nam je utočište i snaga, pomoć lako dostupna u nevoljama.” 
 
Izaija 41:10 “Ne boj se, jer ja sam s tobom; ne obaziri se, jer ja sam Bog tvoj. Ja ću te 
krijepiti i pomagat ću ti, i poduprijet ću te desnicom pravednosti svoje.” 
 
 
2. Ime "Tješitelj" koje je ime za Duha Svetoga zapravo ima značenje pomoćnik; onaj 
kojeg se zove da dođe uz tebe i pomogne. (Ivan 14:16, 15:26, 16:7)  
 
„Dakle, jednom riječju, žena koja odražava Božji karakter pomoćnika želi uzdržati ili podržati 
svog muža, stoga ona jača, tješi, nastoji ga zaštititi... U njezinom srcu on nalazi zaklon i 
zaštitu od svijeta; pronalazi suputnika koji mu nudi ono što mu doista treba; pomoć u 
njegovu pozivu koji mu je Bog dao ”. (Helper by Design, Elyse Fitzpatrick, p. 39) 
 
 
3. Biti pomoćnik na način da pomogneš mužu da ispuni svoju ulogu vođe. 
 
John Piper podložnost definira kao "božanski poziv da se poštuje i potvrdi muževo vodstvo i 
pomogne mu se u toj sprovedbi u skladu s njezinim darovima". (iz članka Johna Pipera, John 
Piper, “A vision of Biblical Complementarity: Manhood and Womanhood Defined According 
to the Bible” in Recovering Biblical Manhood and Womanhood, John Piper and Wayne 
Grudem, pg. 53) 
 
Bog je svakoj od nas podario jedinstvene darove da ih koristimo u svrhu podrške našim 
muževima. Nudimo prijedloge, ideje, mudrost, uvid, molitvu, ohrabrenje i opomenu. Dok s 
ljubavlju i ponizno koristimo svoju darovitost na takve načine, mi im tada pomažemo da vode 
i ispunjavamo svoju ulogu supruge. 
 
	 Pitaj svojeg muža što je to što ti radiš (ili možeš početi raditi) što mu je od najveće 
	 pomoći. Napravi popis ispod.
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Efežanima. 5:33 “Neka dakle i svaki pojedini od vas tako ljubi svoju ženu kao sebe sama, a 
žena neka poštuje muža.” 
 
Ideja je da poštujete svog muža. 
 
A. Riječ "poštovanje" znači - visoko cijeniti, primijetiti, počastiti, preferirati, 
cijeniti, hvaliti, izuzetno se diviti, tretirati kao posebno. Glagol koji se koristi 
znači iznova izabirati da poštuješ. 
 
 
1. Poštovanje, kako je gore opisano, samo je vanjska "predstava", ali i unutarnji stav 
poslušnosti tvojeg srca Bogu. To uključuje kako ti misliš o svojim suprugu, kako se 
odnosiš prema njemu i kako ga predstavljaš drugima. 
 
 
2. Dobar način da se ocijeniš je da uzmeš u obzir djela koja su suprotna poštovanju. 
Jesi li ikada: 
 
 
	 Ismijavala muža izravno njemu samome ili pred drugima? 
 
	 Sasjekla ga (u govoru, djelima, nastupu) privatno ili javno? 
 
	 S namjernom (ili nemarno) učinila da se osjeća ili izgleda glupo? 
 
	 Govorila oštro, ponižavajuće, kritički ili sarkastično prema njemu? 
 
	 Bila nagla i nestrpljiva s njim? 
 
	 Kolutala očima, uzdisala, prekrižila ruke (kao znak problema),  
	 maknula pogled dok je on govorio? 
 
	 Ignorirala ga dok ti se obraćao? 
 
	 Prekidala ga dok je on govorio? 
 
 
 
	 Na koje druge načine žena može pokazivati nepoštovanje prema svojem mužu? 
 
 
 
 
 
 
 
 

3   BOG ŽELI DA ŽENA BUDE “NAVIJAČICA”
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B. Odgovornost supruge je da "poštuje" svog muža. 
 
	 Što ako on ne zaslužuje poštovanje?  
 
 
 
 
Poštovanje koje se traži od žene ne temelji se na muževom karakteru ili sposobnostima, već 
na njegovom položaju. „Ali hoću da znate: svakom mužu glava je Krist, a glava ženi muž, a 
glava Kristu Bog." (1. Korinćanima 11:3)  
 
„Čak i ako se danas ne osjećamo osobito poštovani, ili iako možda ne mislimo da su naši 
muževi u posljednje vrijeme učinili nešto vrijedno poštovanja; ili čak i ako smatramo da smo 
sposobnije, inteligentnije ili pobožnije od svojih muževa - nijedan od ovih razloga nas ne 
oslobađa naše poslušnosti Bogu da poštujemo svojeg muža. Poštovanje svojeg muža je 
odluka koju donosimo kako bismo bile poslušne Božjoj riječi. On je postavio muža za glavu 
obitelji i mi moramo poštovati taj položaj bez obzira na što mislimo ili jesmo.” (Feminine 
Appeal, Carol Mahaney, pg. 148) 
 
Ako muž ne slavi Boga u svom svakodnevnom životu, prema sljedećim odlomcima, njegova 
žena nije bez nade. Bog joj je dao oružje za napad u njezinoj borbi za Božju slavu koja će se 
pokazati u životu njezina muža i za njegovo dobro. 
 
Podcrtaj "napadačko oružje" koje će žena koristiti za Božju slavu i dobrobit svog muža.  
 
Kološanima 4:6 “Riječ vaša neka je svagda s milošću. Solju začinjena, da znate svakomu 
pojedinomu odgovoriti kako treba. (Govoriti s milošću = govoriti na način koji ne zaslužuju). 
 
C. Opasnosti nepoštivanja. 
 
1. Uobičajeno razmišljanje, djelovanje i govorenje koje pokazuje nepoštivanje razvija 
obrasce komunikacije koji ozbiljno narušavaju odnos muž-žena i udaljavaju muža. 
Mudre izreke 12: 4 "Vrsna je žena vijenac mužu svojemu, a sramota mu je kao trulež u 
kostima." 
 
2. Nepoštovanje vodi do nezadovoljstva. Nezadovoljstvo ti zasljepljuje njegove dobre 
kvalitete (ali zahvalnost ti otvara oči u pogledu njegovih dobrih osobina.) 
 
3. Muž može postati ljutit, braniti se, povući se i izgubiti motivaciju da bude duhovni 
vođa u kući. 
 
4. Odgajanje svoje djece u nepoštovanju prema ocu.
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Test samoprocjene poštovanja: 
 
(iz Vrsna žena, Martha Peace, str. 117-119) 
 
Stavite crticu u područja u kojima se, Božjom milošću, namjeravaš poboljšati.  
 
	 1. Razgovaraš li sa svojim mužem na omalovažavajući način s visoka? Npr. 
 
	 	 “Što je tebi?” 
 
	 	 “Svatko bi to mogao učiniti bolje od tebe.” 
 
	 	 “Moj tata to nikada ne bi učinio.” 
 
	 	 “Zar ne možeš ništa učiniti kako treba?” 
 
	 	 “Trebala sam odmah znati da se ne smijem pouzdati u tebe.” 
 
	 	 “Nemoj biti glup.” 
 
	 	 “Pričaš gluposti.” 
 
	 	 “Ti stara budalo.” 
 
	 	 “Previše si spor. Sama ću to učiniti.” 
 
	 2. Ponašaš li se prema svome mužu kada ste sami s istim poštovanjem kao  

prema svome pastoru, susjedu ili prijateljima u javnosti?  
 
	 3. Pokazuješ li svojim držanjem nepoštovanje (ljutiti pogledi, pogledi gađenja,  

prekrižene ruke, itd)? 
 

4. Govoriš li umjesto svojeg muža ili mu upadaš u riječ? 
 

5. Pokušavaš li zastrašiti ili prisiliti svoga muža prijetnjama, verbalnim napadima,  
plakanjem ili nekom drugom vrstom manipulacije kako bi bilo po tvome? 

 
6. Iznosiš li pred drugima njegove nedostatke? 

 
7. Proturiječiš li mu pred drugima na neprikladan način? 

 
8.Uspoređuješ li ga na neprihvatljiv način s drugim muškarcima? 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